

# 萌娃“捡”到小萌娃 求助民警找妈妈

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)“警察叔叔,你可要看管好他,他老乱跑……”5月8日,4名六七岁的小伙伴领着一个三四岁的小男孩走进桥东派出所,说是他们在附近“捡”到的,离开前还不忘叮嘱民警“看好他”。经一番询问查找,民警联系到了这名4岁男童的父母。

当天中午,桥东派出所值班室“闯”入4名六七岁的萌娃,还领着身穿红白相间外套的一个三四岁的小男孩,说是在附近的百融居小区“捡”到的。4个孩子一言我一语地说,他们在小区门口玩耍时听到小弟弟的哭声,上前询问得知他要找妈妈,便牵着他来派出所求助警察叔叔。

虽然离派出所不远,但为了把小弟弟“哄”过来,孩子们使尽浑身解数,有的追着弟弟喂水喝,有的说笑话逗他开心。在小哥哥、小姐姐的一番努力下,小男孩终于止住了眼泪。把小弟弟托付给民警后,小伙伴准备结伴回家,离开前,他们再三叮嘱警察叔叔“看好他”,还说:“他老乱跑,淘气着呢……”

吃着民警特意买来的零食,小男孩不再拘谨。通过简单的沟通,民警了解到孩子及家人的名字,随即查出其父母的联系方式,并通知他们前来接孩子。经了解,小男孩今年4岁,父母在百融居附近做生意,一时没注意,孩子便跑出去迷了路。

一个不落 应保尽保

## 市检察院关爱“事实无人抚养儿童”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李宗南)因为涉嫌违法犯罪,父母双方被羁押,或一方被羁押、另一方死亡(失踪),导致孩子成了事实无人抚养儿童。5月11日,市检察院消息,该院多措并举,对看守所在押人员这一特殊群体的事实无人抚养儿童提供全面司法保护,目前已摸排确定5起线索,全部交由民政部门审核办理救助。

2017年至2019年,王某夫妻二人以购买内部指标房、办理上学等名义,骗取他人钱财20余万元。案发后,夫妻俩因涉嫌诈骗罪双双被刑事拘留,不能履行抚养和监护职责,年仅7岁的女儿只能跟

着姑姑生活。今年4月下旬,市检察院第八检察部发现这一线索后,积极与民政部门联系,为王某女儿提供生活补助金、心理疏导等救助。

“在押、服刑人员是一个特殊的群体,也是一个需要被帮助的群体,他们的孩子更需要关心帮助。”市检察院第八检察部主任李俊琳介绍,今年4月,市检察院与市民政局、市公安局联合制定《关于落实看守所在押人员事实无人抚养儿童保障工作办法》,力争确保符合条件的事实无人抚养儿童一个不落、应保尽保。

近期,检察官先后进入市第一看守所、第四看守所,全面摸排事实无人抚养

儿童情况。一方面,与看守所工作人员座谈,为在押人员开展政策宣讲,介绍事实无人抚养儿童的认定条件、具体保障措施等,并制作调查表,全面摸底调查事实无人抚养未成年子女情况。另一方面,逐一与每起案件的承办检察官、侦查人员了解情况,调取相关判决书、逮捕证等法律文书,核对、登记在押人员子女现状。

经核实确定,检察机关将及时向民政部门移交符合条件的线索,由民政部门通过绿色通道快速办理,每月发放1000元生活补助金。截至目前,市检察院已移交5条线索,另有20余条线索正在进一步筛查比对中。

## 防震知识进校园 撑起安全保护伞

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)5月11日,杏花岭区实验小学举办了防震减灾主题教育活动,把专家请到学校里,为学生讲解地震相关知识,并组织防震避险模拟演练,提高学生的自救能力。

防震模拟演练开始前,太原市防震减灾中心副主任、山西省地震科普专家组成员张晓峰,先为学生讲解了地震的成因、类型,以及如何对地震危险性开展预估判断等知识,帮学生提高相关方面的知识储

备,避免产生因知识匮乏导致的恐惧。

上午10时30分,“地震警报”响起,坐在活动教室内的160余名小学生双手护住头部,在老师的引导下,排队快步走出教室,来到作为预设避险场所的操场。在施救指导环节,山西天龙救援队的志愿者为学生带来了心肺复苏、伤口包扎等自救互助技术指导。最后,学生们进入该校地震体验馆体验学习,提高了对防灾减灾知识的理解和技能的运用。

据介绍,本次活动是由杏花岭区科学技术协会、杏花岭区防震减灾中心、杏花岭区新时代文明实践中心合办,在杏花岭区实验小学开展,并在网络上同步直播。杏花岭区实验小学相关负责人表示,该校坚持“每月一主题、月月有安全”的长效教育模式,利用升旗仪式、安全班会、红领巾广播站等渠道开展形式多样、内容丰富的防灾减灾教育,致力于培养学生的综合素养。

守护千年瑰宝

## 云冈文化保护法庭揭牌

本报讯(记者 刘友旺)5月11日,省高院发布消息,云冈文化保护法庭日前在大同市云冈石窟景区揭牌,这是我省首家文化保护法庭。

司法保障是文化保护的一道重要防线。云冈文化保护法庭经省高院批准设立,是人民法院司法助力文化遗产保护的有益实践,是推动云冈文化遗产保护法治

化的务实举措,对进一步健全完善云冈文化遗产保护制度体系具有重大意义。

据介绍,法庭以云冈石窟文化保护为依托,审理历史文化遗产保护类案件的专门法庭,重点审理历史文化遗产保护类案件及在景区内发生的各类民事纠纷案件,同时审理污染防治、生态保护、环境治理与服务等案件,宣传《文物保护法》等法律

法规,建立完善与文化遗产保护相关部门定期联络工作机制,充分发挥司法引导、规范、预防与教育功能,为历史文化保护工作提供法律意见。下一步,法庭将进一步优化司法资源,打造精通历史文化遗产政策的审判队伍,延伸服务,为新时代文物资源保护利用及文化和自然遗产保护传承工作提供更加有力的司法保障。

## 产销假冒品牌食醋

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)中年男子贾某通过自己经营的土特产网店,将上万箱假冒品牌食醋销往全国各地,案值500余万元。5月11日,尖草坪警方通报称,近期破获一起生产、销售假冒品牌食醋案件,相继抓获了10余名涉案人员。

去年8月,辖区居民向公安尖草坪分局食药环侦大队报案称,其通过一家本地土特产网店购买了两盒2.4升装的知名品牌食醋,用作蘸料食用时察觉味道不对,怀疑是假货。接警后,民警请专业人

员鉴定,确认报警人所购食醋为假冒品牌商品,随即锁定了涉案网店经营者,45岁的我市男子贾某。前期侦查中,民警以贾某的交易记录为突破口,从海量的账户交易及物流信息中查找证据,逐步梳理出一个生产、销售假冒品牌食醋的犯罪团伙。

该团伙部分涉案人员在我市万柏林区、清徐县孟封镇、吕梁岚县等地落网后,民警于近日抓获了成某、贾某等主要嫌疑人及负责制作商标、运输的8名涉案人员。经查,成某等人负责生产假冒品

牌食醋,贾某伙同王某等人通过土特产网店销往省内外,先后生产、销售假冒品牌食醋1.5万余箱。在生产窝点及仓库,民警查获假冒品牌食醋1000余箱、包装5000余件、伪造商标2.4万余枚及智能喷码机、手动打码机、贴标机等制假设备。此外,在河北一家生产标识的工厂仓库中,民警还扣押伪造品牌商标标识约10万枚,并在大同查获假冒品牌食醋成品50余箱。

目前,十余名涉案嫌疑人均已被采取强制措施。

反诈宣传培训  
本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)为进一步提升群众防骗、识骗、拒骗能力,从源头上遏制电信网络诈骗案件的发案势头,5月10日下午,阳曲县公安局举办了“百千百万”反诈

## 举办反恐演练

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)5月10日下午,杏花岭区新开巷社区和坝陵桥派出所,在辖区幼儿园开展了反恐安全演练活动,以提高幼儿园处理突发事件的能力。活动结束后,老师还对幼儿开展了安全教育,并要求家长提高安全意识和监护意识。

## 部分公交线路 更改发车位置

本报讯(记者 袁剑锋)5月11日,太原公交集团公司消息,因下元公交枢纽部分设施要拆除,在下元始发的公交线路更改了发车位置。

1路、813路、903路、903路支线、57路、K57路、611路、822路、52路、809路、859路公交车,在下元路口东南角迎泽西大街南站牌处发车;7路区间、16路、17路、67路、859路、52路、12路支、809路、822路公交车,在下元路口东北角迎泽西大街北站牌处发车;5路、39路、839路、839路支线、K839路、501路、403路公交车,在和平南路路西(下元商贸城对面)站牌处发车;412路、803路、18路、874路公交车,在喜宝儿童城旁的站牌处发车;855路、905路公交车,在迎泽西大街众纺路口东南角站牌处发车。

## 警方“三个强化” 维护校园安全

本报讯(记者 刘友旺)完善一键报警设施建设,排查涉校矛盾纠纷,常态化巡逻……5月11日,古交市公安局通报,为保障师生人身安全,该局抓实“三强化”,全力维护校园安全稳定。

强化校园“三防”建设,提升安全防范水平。该局各派出所督促指导中小学、幼儿园落实校园管理主体责任,进一步强化校园“人防、物防、技防”建设,规范完善学校视频监控、一键报警、硬隔离设施等建设工作,全面提升校园安全防范水平。

强化矛盾排查化解,消除治安风险隐患。各派出所组织社区民警深入学校和周边社区、村镇,联合教育部门和基层组织、群防群治力量,全面排查涉校矛盾纠纷,完善多元化解工作机制,对矛盾纠纷进行滚动排查、跟踪化解。

强化校园周边巡逻防控,增强应急处突能力。巡警、治安、交警及各派出所将校园及周边作为巡逻防控必到点,严格落实高峰勤务和常态巡逻机制,提高巡逻密度和频次。同时,进一步规范“护学岗”,加大对重点路段、重点时段的巡逻管控,及时发现、处置违法犯罪活动。

## 讣 告

我夫高潮,1947年2月出生,原太原公共交通控股(集团)有限公司党委书记、董事长。因病不幸于2021年5月10日14时28分病逝,享年75岁。定于2021年5月14日上午8时在龙山殡仪馆龙山厅举行遗体告别。望生前好友周知,谨此讣告。

妻 肖杏花 携子女泣告

2021年5月11日